

ELCHE

Organo del Partido Republicano

:: Radical Socialista ::

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VII, N.º 290 • 11 de junio de 1933

El Congreso Radical Socialista

Inusitada importancia ha tenido el gran comicio que acaba de celebrar en Madrid nuestro Partido. Importancia por el número de sus representantes, —más de 800 delegados;— por la gravedad de los temas, cuyas resoluciones podían alterar profundamente la marcha de la política nacional; por la calidad de sus componentes, que han mostrado en sus deliberaciones, junto a su capacidad constructora y de gobierno, su convicción sincera y su fé firmísima en que solo la realización de los ideales de izquierda puede llevar a España a sus altos fines de bienestar para todos y de justicia social.

Las deliberaciones han tenido efecto en un ambiente vital y apasionado, que muestra palmariamente la pujanza juvenil y entusiasta de nuestro Partido y la efectividad de sus normas ampliamente democráticas. Entre las numerosísimas opiniones expuestas, han destacado las magníficas intervenciones de nuestros correligionarios Gordón Ordax, Marcelino Domingo, Valera, Galarza y algún otro, reproducidas casi íntegramente por la gran prensa madrileña.

El punto 6º de la convocatoria, que trata de la posición del Partido en el momento político actual, fué el más ampliamente examinado, recayendo acuerdo por unanimidad en la siguiente declaración:

«Primera. El IV Congreso nacional del P. R. R. S. acuerda declarar la necesidad urgente de vigorizar la política de izquierda, no solo en cuanto a la obra legislativa de las Cortes, sino en lo referente a una obra de gobierno que, garantizando el cumplimiento de las leyes, asegure con la existencia del orden legal el orden material del país.

Segunda. El IV Congreso nacional del P. R. R. S. declara: Que para llevar a cabo precisamente con el actual Parlamento esta obra verdaderamente renovadora de la vida política, económica y social de España sigue siendo conveniente la colaboración del partido socialista con los partidos republicanos de izquierda, a fin de realizar un programa previamente convenido.

Tercera. El IV Congreso nacional del P. R. R. S. faculta al Comité ejecutivo nacional y a la minoría parlamentaria para elaborar rápidamente el anteproyecto de este programa y someterlo a la discusión y aprobación de los partidos de izquierda.

Cuarta. El IV Congreso nacional del P. R. R. S. declara que es aspiración suya que el Gobierno procure que todas las organizaciones patronales y obreras vivan dentro de la ley para tener derecho pleno, para disfrutar de los beneficios que de ella se deriven y poder ana-

No ha satisfecho a «El Obrero» el comentario que en nuestro penúltimo número dedicábamos a escauceo polémico entre «El Socialista» y nuestro correligionario D. Fernando Valera. Encuentra que es una simpleza inexpresiva nuestro comentario y reproduce párrafos del editorial del órgano de su partido en que ataca con rudeza al ilustre orador radical-socialista.

El artículo de «El Obrero», como el editorial de «El Socialista» y buena parte de la literatura llamada proletaria, nos producen la impresión de que se va sustituyendo el mito cristiano por el mito marxista: que se está intentando crear una nueva religión sobre bases económico-sociales, haciendo de Marx su profeta y de «El Capital» su Evangelio, que, como todas las religiones, se encierra fanáticamente en su dogmatismo y considera fuera de razón y derecho cuanto se aparte de sus ideas y prescripciones.

Y esto es algo que demuestra el acierto con que nuestro ilustre correligionario enjuició «la cerrazón proverbial del temperamento ibérico». Por rozar con una frase los dogmas marxistas, se le tilda de ignorante, de vacuo, mediocre, sabido, etc., etc.: y hasta «El Obrero» le acusa de poco serio y de indisciplina mental. ¿Es que vamos a declarar *pecado* la discusión de las teorías socialistas y a quemar por herejes a los que discutan los postulados? Creemos que esos tiempos pasaron, y que no hay hombre infalible ni doctrina que no se pueda y deba analizar.

Y en el caso de que hablamos, aunque «El Socialista» escriba «que toda la filosofía moderna gira en torno de Marx», no falta quien afirme «que para ninguna persona culta gira en torno a Marx toda la filosofía contemporánea»: y los historiadores de las ideas económicas, al lado del socialismo en sus diferentes ramificaciones, colocan otras teorías diversas, entre ellas el radical-socialismo o solidarismo, que es una doctrina política, moral y económica digna de ser conocida y practicada.

En cuanto a la lucha de clases, no creemos haber escrito que sea «un producto Marxista». Opinamos, sí, que la ha sistematizado y fomentado, erróneamente a nuestro concepto para la idealidad de su fin. Y estaremos siempre en eterna discrepancia con quienes intenten imponer por la fuerza su doctrina y su concepción social.

Y terminaremos estas líneas con unas frases de nuestro discutido correligionario Fernando Valera: «El radical-socialismo no es una civilización. Se conforma con ser un partido político más, que contribuye al desenvolvimiento de esa gran civilización de la libertad, cuyos ciclos históricos se llaman libertad de conciencia o laicismo, librepensamiento o reforma filosófico-científica, derechos del hombre o revolución política y transformación económica de la sociedad humana con arreglo a normas de justicia social. El materialismo dialéctico no es la única interpretación científica de la historia: hay muchas escuelas, todas con iguales títulos de legitimidad científica, y también el liberalismo es un método de sistematizar e interpretar los hechos históricos».

«Tampoco hay un Estado radical-socialista. El Estado del partido radical-socialista no es suyo, sino de los españoles; es la República liberal y democrática, dentro de lo cual nosotros somos una corriente viva y creadora de justicia y de progreso, sin que jamás intentemos acaparar el Estado para nuestro partido o para nuestra ideología. No hay, pues, Estado radical-socialista, sino República liberal, en la que es único soberano legítimo el pueblo español».

lizar adecuadamente todos sus anhelos legítimos de mejoramiento político, social y económico, dentro de nuestra República de trabajadores de todas clases».

Hemos de felicitarnos del magnífico ejemplo de capacitación, disciplina, vitalidad y democracia dado por nuestro Partido en su IV Congreso nacional, promesa cierta de los espléndidos frutos que esta organización ha de dar en bien de la República, que es el bien de España.

VENTA

SE VENDE una casa situada en la calle Alpujarra, núm. 13. Razón en la misma calle, núm. 4.

*lo justo de vuestra queja,
puesto que solo se trata
de defender la habichuela.
¡Ah! Si todos los pastores
hicieran igual defensa,
no andarian ciertamente
corriendo de Ceca en Meca
para ganar a la postre
del día cuatro pesetas.
Educados desde niños
al amparo de la iglesia,
soportamos nuestra carga
con resignada paciencia.*

*Yo sé de algunos pastores
que apacentan sus ovejas
llevando báculos de oro
y es el mio de madera.
Aquellos tienen sillones
cubiertos de raso y seda;
camas blandas y mullidas
y confortantes viviendas,
yo en cambio por todo asiento
tengo el de las duras peñas,
por cama un viejo camastro
cubierto de hierbas secas
y por morada una ceca
que por su traza semeja
la en que nació Jesucristo
según cuenta la leyenda.*

*Ellos sabrosos manjares
puestos sobre rica mesa,
devoran todos los días,
y en sus prósperas bodegas
se aloja toda una serie
de bebidas suculentas,
yo un pedazo de pan duro
llevo en el zurrón a cuestas
que engullo junto a una charca
de abundantes aguas muertas.*

*Compañeros Arzobispos,
uno mi voz a la vuestra:
contra tamaña injusticia
los pastores de la tierra
emprendamos la ofensiva,
pero ¡caray! sin monsergas,
cual son las excomuniones
que hoy para nada aprovechan.*

*Eso estaba bien antaño
que el excomulgado era
quemado en la plaza pública
y confiscada su hacienda.*

*Saludos afectuosos
a sus amas y sirvientas
respectivas, de su atento
camarada,*

JUAN ALERTA,
Por la copia, SINAPISMO.



Carta de un pastor de cabras a los pastores de almas

*Compañeros Arzobispos
y Cardenales de iglesia:
Sabrán por esta mi carta
que su grito de protesta
ha llegado a los barrancos,
ha subido a las laderas,
se ha extendido por los valles
y ha retumbado en las sierras.
Comprendo bien, camaradas*

Atención a los dueños de Radio

Mejore el funcionamiento de su radio. No quede satisfecho con la limitad de la deficiencia que su aparato puede proporcionar. Elimine todos aquellos ruidos molestos. Obtenga mayor alcance.

Llame a Andrés Gomis Campello, Radiotécnico. Teniente RuizBrú, 57. ELCHE.

Precios bajos. Todo trabajo garantizado.

Elche

La niñez y la iglesia

La ley de Confesiones y Congregaciones religiosas ha desatado las lenguas y ha enconado las pasiones de los que por su religión más obligados estaban a sufrir—si para ellos constituye según su apreciación gratuífima una desgracia—las adversidades y reveses con estoicismo y humildad, hasta con esa careada resignación cristiana; pero no, hasta su Jerarca, representante de Cristo en la tierra, lanzó a todos los vientos su encíclica llena de soberbia, anticristiana, incitando santamente a la rebeldía. Y es que el cristianismo, en manos de la Iglesia Católica, ya no es religión, sino política.

Aquellos que abusando insensatamente de su sacerdocio extendieron su influencia tentacular al mecanismo del Estado, haciéndole funcionar a su antojo, no se avienen ahora a situarse en el plano que les corresponde: el de igualdad con respecto a todas las asociaciones, culturales, políticas, etc., radicadas en España. ¡Eso es egoísmo!

Pero no está en este acoplamiento de las órdenes religiosas a la ley el motivo primordial del disgusto, sino en el apartamiento del niño de su influencia sectaria. Sectaria, sí, porque el niño no es en sus manos un producto del Creador, el más bello exponente, sino un instrumento de sus ambiciones políticas y económicas. El niño, ansias de vida, palpitation de ella, se torna en sus manos un deformado mental, sobrecargándole de prejuicios, temores y supersticiones que le inhabilitan para enfrentarse con la vida e incapacitan, por la barrera de su religión, de formar en la gran comunidad universal que imposibilite las guerras desterrando los odios y uniendo a los hombres de todas las razas, por encima de todas las fronteras, con la ligazón amorosa de un abrazo fraternal.

Y esta labor ha de hacerse desprovistos de toda tutela religiosa porque el ejemplo de esta, nocivo y contrapuesto, nos impulsa a este laicismo. Ella, la religión, antaño, cuando en gran parte del mundo que se decía civilizado imperaba, los derechos ciudadanos eran un mito, la ignorancia se enseñoreaba en todos los hogares, —«lejos de nosotros la funesta manía de pensar»— dividida a la sociedad en clases y lanzaba a estas a una guerra feroz e inhumana para mantener las divisiones, espoliaba al obrero mientras agasajaba a la aristocracia y disponía de la vida y de las haciendas de todos por amor a Dios y así mismo sin acordarse del prójimo. ¡Esto es sectarismo!

No se conforman tan fácilmente los humildes católicos a perder su predominio sobre la conciencia del niño, en la que operaban sin tasa y sin preocuparse de la intangibilidad de ella.

«Apartaros, dice el jefe de la Iglesia, de aquellos que se educan en el laicismo» dándole un puntapié al hermoso precepto que Cristo el humilde sembró por doquier. «Ama a tu prójimo como a tí mismo». ¡He ahí el carácter de la Iglesia!

Lejos, muy lejos del niño toda influencia religiosa y sectaria. Que se for-

me en el amor a la Naturaleza, en franca neutralidad y respetando su conciencia. Pero hágase un hombre, porque vino para eso, para ser ciudadano del mundo, no del cielo. ¡Véase si el laicismo es ateo, como pretenden pintarlo los católicos falsos; también tiene su Dios: la libertad de conciencia que es donde se funden todas las religiones!

El problema económico que plantea momentáneamente esta Ley también repercute en Elche. Dos o trescientas niñas asisten a las escuelas de religiosas.

Urge que el Ayuntamiento cree en el menor tiempo posible los establecimientos docentes que se necesiten para que ni un momento esas niñas queden sin enseñanza y, secundariamente para no dar pie a que los impugnadores de la nueva ley ahinquen sus protestas en este motivo.

De los ciudadanos que componen el Consistorio esperamos la rápida y feliz solución.

¡Y a forjar entonces, ciudadanos libres...!

RAFAEL J. LÓPEZ.

Juventud R. R. S.

Corto es el espacio de tiempo que lleva esta Juventud, desde su constitución hasta la fecha, aunque algunos de sus fundadores tiempo ha, que figuran en las filas del Partido. Es por este motivo por lo que sus dirigentes ponen todo su entusiasmo, para que la Juventud R.R.S. tenga su máxima personalidad.

Como preliminares de la labor que tiene el propósito de llevar a cabo esta Juventud, ha sido el organizar unas charlas doctrinales. Estas charlas estarán a cargo de los más destacados correligionarios de la localidad, y cuando la oportunidad nos lo permita, cedemos la tribuna a elementos preeminentes de nuestro Partido en España.

Ruda es la labor a realizar, pero no por eso ha de decaer nuestro entusiasmo, para que esto se realice. A esta gran labor cultural que nos proponemos, se nos han adherido un gran número de gente joven, que está dispuesta a colaborar para que esto sea una realidad.

Las charlas que se anuncian serán dadas en nuestro domicilio social, y a todos los afiliados del Partido y Juventud en general, se les invita para que nos honren con su asistencia, como igualmente a los simpatizantes que sientan nuestro ideario.

EL COMITÉ.

MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones.

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Abadía, 7

ELCHE



ITABLEAU!

¡Ahora sí! Ahora sí que las monjas y frailes pueden preparar la maleta para dar el salto definitivo.

Los nubarrones de la tormenta se eieren sobre sus cabezas. El ambiente está para ellos enrarecido. Sor Juana de la Trinidad, Sor Emilia del Niño de la bola o del Niño de Marchena, Fray Teodoro de San Juan-Ante-Port-Latinan y el padre sin hijos Sinforoso del Amor Divino y de otros amores, ya pueden secularizarse retornando a Juanita, Emilin, Teo y Sinfo ¡porque sí no!...

—¿Que?

—Casi nada.

—¿Por esa ley de tan mala ley?

—¡Cá! Porque ha firmado la protesta de ella Romanones. ¡Figúrese usted! La contraria.

—Es la fuerza del sino de D. Alvaro: dar traspies, ha dicho el caverna hurgándose las narices.

XIRO.

SE ALQUILA casa con Horno

Razón: en el Cuartel.

Nuestro IV Congreso Nacional

Han terminado las tareas del IV Congreso nacional del Partido R. R. S.: tareas que han durado seis días, durante los cuales, se han celebrado 14 sesiones con una duración total de más de 60 horas.

Estos datos son lo suficientemente elocuentes para demostrar la importancia de nuestro gran comicio anual: pero tenemos que añadir que las delegaciones que nuestro Partido congregó, no han podido desarrollar todos los trabajos que llevaban preparados, pues para ello quizá hubieran sido precisos otros seis días o más: cerca de 200 proposiciones generales han quedado, sin poderse leer siquiera, para que pueda proveer y resolver sobre ellas el Comité Ejecutivo Nacional de nuestro Partido.

Nuestro Congreso que empezó con una representación de 125.000 afiliados cotizantes, ha terminado con 145.000 al aprobarse el ingreso de unas 100 delegaciones de Cataluña por un total de 20.000 cotizantes. Pero si tenemos en cuenta que la generalidad de las agrupaciones apenas si cotizan a nuestro organismo central por la tercera parte de sus afiliados, podemos afirmar que pasan de medio millón los afiliados al Partido R. R. S. en toda España, cifra que si a los cinco años escasos de constituirse nuestro Partido puede parecer considerable, tenemos la evidencia que se acrecentará duplicándose en muy breve espacio de tiempo.

El acuerdo esencial de nuestro actual Congreso ha consistido, aunando las tendencias y discrepancias políticas que existían y se pusieron de relieve desde el primer momento, en articular un compromiso solemne y formal para desarrollar una política más radical e izquierdista de la que se seguía por las altas autoridades dirigentes de nuestro Partido: estrecha colaboración con las fuerzas socialistas y republicanas verdaderamente izquierdistas: constitución de un frente único para luchar contra la reacción de las derechas y posibilitar la obra radical y láica de nuestra República: en lo internacional mantener a toda costa nuestra política pacifista, hasta lograr la abolición práctica de la guerra.

Y para terminar esta impresión rápida de nuestro IV Congreso Nacional, del que todos nuestros lectores habrán podido conocer amplias referencias dadas por la gran Prensa, tenemos que señalar con la íntima satisfacción que todos nos supondrán, que en la sesión de clausura de nuestro Congreso al elegirse el Comité Ejecutivo Nacional, órgano supremo de nuestro Partido, ha sido designado miembro del mismo nuestro querido Presidente y Diputado a Cortes, Julio M.^o López Orozco, en unión de D. Marcelino Domingo, Alvaro de Albornoz, Félix Gordón Ordax, Fernando Valera, José Salmerón y José Moreno Galvache.

A la buena de Dios

POR FIN...

Ya llegó. Por fin se produjo el tan anhelado suceso. La crisis del Gobierno Azaña ha surgido. Ya era hora. En fuerza de anunciarlo, desearlo y conquistarlo por todos los medios lícitos o no pero humanos, han logrado los radicales de nuevo cuño y las derechas—que vienen a ser los mismos—que el hombre frío, el insensible, el que gobernaba en republicano verdad, presente la dimisión de su gabinete.

Desde ayer, saltan de júbilo los colaboradores de la caverna. No pueden reprimir en sus manifestaciones los gestos de alborozo. La prensa de derechas y entre ella «ABC», órgano oficioso desde hace algún tiempo del partido radical, reflejan entre líneas toda su alegría. Hemos conseguido, por fin, piensan, que salga del Gobierno el hombre que se empeñaba en que la República en España fuese un hecho verdad y no un simple cambio de etiqueta.

Ya están satisfechos. Han logrado que se produzca una crisis durante la etapa de mayores empeños legislativos y con ello además de no perder nada toda esa mezcolanza obstruccionista, especie de ensalada rusa parlamentaria, consiguen que se perjudique el enemigo temible de la caverna que es el régimen. Tácticas políticas que decimos los de por acá.

Bien, señores, ya llegó. Es posible que no se os logre el deseo por completo—disolución de Cortes puede que no haya, que sería lo que a muchos colmaría de dichas. Y cómo no habrá disolución, tendrán que soportar nuevamente

un gobierno de la textura del anterior sea Azaña o no el que lo presida. Es decir que se continuará, pese a quien pese, con la tendencia izquierdista y haciendo del Estado español una República democrática. Después a sufrir otra vez, a obstruccionar, a combatir, a injuriar si es preciso a quien pretenda continuar la revolución legislativa; pero por lo pronto, estas horas de satisfacción, viendo como se paraliza la marcha de las Cortes, disfrutando del laboreo complicado de una solución de gobierno, no hay quien las quite. ¿Verdad, señores de la Edad Antigua? Por de pronto se han salido ustedes con la suya aunque haya sido a los muchos meses de anunciarla y eso siempre es un tanto a favor. Sin embargo, esperemos a ver el definitivo juego quien lo gana.

GARCIA TORRES.

Madrid IX-VI-933.

Aspectos

Próximos los días en que el calor nos obliga a pasar la tradicional temporada en Santapola, es tema de actualidad comentar la forma con que se han repartido este año los puestos de las barracas.

Según rumores públicos están ya adjudicados los puestos y concedidos todos los permisos; y todo ello se ha hecho a puerta cerrada, sin que nadie se entere, y sin darle la publicidad debida al asunto. El procedimiento empleado, desdice por completo de las normas de equidad y de justicia que debieran imperar en los actos de los hombres del nuevo régimen.

En el antiguo estado de cosas, a pesar del sistema de privilegios que se empleaba en toda clase de repartos, por lo menos aquellos ayuntamientos prevenían al pueblo de lo que iban a hacer, publicando un bando, en el que se anunciaba al vecindario la apertura del período de concesión de permisos.

Es claro que nunca se repartían estos equitativamente y por riguroso orden de inscripción, pero aquel régimen no podría dar más de sí y aquellos hombres no estaban acostumbrados a otras cosas.

Actualmente las cosas debieran ocurrir de otra forma. Es lamentabilísimo que no ocurran. Vamos a tener que creer que no hemos cambiado más que la fachada. Y para eso no valía la pena.

II

Otro de los aspectos de la vida local que nos interesa comentar es el que se refiere a la insuficiencia del Servicio Agronómico Nacional para combatir las plagas del campo.

Se nos informa que esta institución no cuenta con los elementos necesarios para llenar eficazmente su cometido. Está insuficientemente dotada y por tal motivo no puede cumplir su misión como es debido.

Es lamentabilísimo que esto ocurra, y más lamentable todavía que se deje nuestra numerosa riqueza agrícola a

merced de todos los insectos y enfermedades que la quieran atacar.

No entra en nuestros cálculos pedir al Gobierno que aumente los recursos con que cuenta el Servicio Agronómico Nacional porque es un procedimiento complicado y lentísimo. Cuando el Gobierno resolviese no quedaría una hoja verde en nuestros campos.

Pero en Elche hoy existe buen número de Sindicatos Agrícolas que debieran estudiar y resolver este asunto de tan capital importancia para nuestros intereses agrícolas.

Sería conveniente y necesaria una acción conjunta de estos organismos y el servicio Agronómico Nacional para poner rápido remedio al mal que amenaza a nuestra agricultura.

Al frente del mencionado servicio está un hijo de Elche de cuyo amor a nuestras cosas no podemos dudar. Los Sindicatos están integrados por los elementos más directamente afectados por esta calamidad. La unión de todos ellos podría ser la solución que necesita este asunto. Así lo esperamos del patriotismo de todos.

III

Se asegura que una importante fábrica de trenza de yute de la localidad, va a despedir a sus obreros y cerrar sus puertas indefinidamente.

Lamentamos el nuevo conflicto de carácter social que se presenta a nuestras autoridades. Lamentamos más aún el problema de imposible solución que se presenta en el hogar de infinitas familias ilicitanas.

Suponemos que las causas que obligan a cerrar la fábrica serán justificadísimas. Queremos suponerlo así. No deseamos que sean ciertas las versiones que circulan de boca en boca, de que existe suficiente mercado para la colocación de los productos de la fábrica, de que el negocio rinde beneficios prudentes y que solo móviles de otra índole obligan a los propietarios al cese completo de la industria.

Advertimos a los propietarios, con la mejor intención, que Villa Cisneros en estas épocas de temperaturas altas debe ser la antesala del infierno.

Deportivas

Las lluvias de la semana pasada obligaron a suspender todos los partidos en la Región.

Como la semana anterior se habían suspendido estos mismos partidos por conveniencias de la Federación, a fin de no restar entrada al partido Murcia-Español de Barcelona, he aquí una competición que debió haber terminado hace quince días, y aún colea.

Mañana 12, celebra Junta General Ordinaria el Elche F. C.

Entre otros asuntos de importancia y vitales para el desarrollo del fútbol local, se ha de elegir nueva Junta Directiva y sabemos que hay por esas peñas deportivas una candidatura que obtendrá la máxima votación por la calidad y prestigio de sus integrantes.

Si como esperamos es elegida, aún le aguardan días de gloria al fútbol local.
LEO-KLAU.

Camisería
"BENAFER"
Confección a medida
Artículos selectos
Precios Economicos
Sagasta, núm. 2 - ELCHE

CRÓNICA MUNICIPAL

Viernes, 9: preside el Alcalde a siete concejales, entre ellos Erades, Vera y Agulló.

A comisión: instancias de Andrés Mateu Tremiño, Antonio Agulló Sempere, Antonio Peral Díez, Jerónimo Ibarra Agulló, Carmen Martínez García, Matias Durá Viudes, todas de obras.

Se autorizan obras a Francisco Antón Javaloyes, Jaime Martínez Valero, José Ferrer Flores y Lorenzo Quiles, y se deniegan a Josefa Fernández Navarro.

Se aprueba el expediente de subasta del pavimento de la Plaza de la Merced y se deniega la reclamación de Elvira y Mercedes Asencio García respecto al arbitrio del alcantarillado.

Acuérdase que se estudie el proyecto de acerado de la Plaza de Joaquín Costa.

Pide nuestro correligionario Agulló que se anuncie la prórroga del período de reclamaciones al arbitrio de inquilinato; nuestro compañero Vera denuncia que son muchas las obras que se realizan sin permiso ni conocimiento del Ayuntamiento; y el Sr. Serrano Ruiz pregunta si hay anomalías en el adoquinado de la calle Cánovas.

El Alcalde promete complacer a todos.

BODA

El miércoles de la pasada semana, contrajeron matrimonio la bella y encantadora señorita Joaquina Lucerga Sánchez, con el jefe de esta estación de Telégrafos, y querido amigo nuestro, Don Balbino Barceló Galvina.

Los contrayentes fueron apadrinados por D.^a María Barceló Galvina, hermana del novio, y por el concejal de nuestra minoría Manuel Lucerga Sánchez hermano de la novia.

La numerosa y selecta concurrencia que asistió al acto, fué obsequiada en el Hotel La Confianza con un espléndido lunch.

La feliz pareja, a la que deseamos innumerables venturas en su nuevo estado, ha salido en viaje de novios para las principales capitales de la República.

Juventud R. R. S.

Debiendo inaugurar los «Charlas políticas», anunciadas para mañana, nuestro correligionario D. Julio M.^a López Orozco y no pudiendo asistir este porque las circunstancias políticas le retienen, por su alta significación en el Partido R. R. S., en Madrid, se aplazan las citadas «Charlas» hasta el lunes 19 del corriente.

Del Ayuntamiento

Manuel Rodríguez Martínez, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento adoptado en la sesión celebrada en el día de ayer, se acordó prorrogar por 15 días más, a contar desde la fecha del presente, el plazo concedido para presentar todas aquellas reclamaciones que se estimen pertinentes contra las cuotas asignadas en el Padrón de Inquilinato del año actual.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Elche a 10 de junio de 1933.

MANUEL RODRIGUEZ.

De la Cartera

Regresaron de Madrid, la Sra. D.^a Antonia Román y las Sras. Irene Agulló y Gloria Miñana.

Procedente de Linares donde reside, se encuentra en esta nuestro querido amigo y paisano, Vicente Coves, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Se encuentra enferma de algún cuidado la Sra. D.^a Asunción Rodríguez García, esposa de nuestro particular amigo Gonzalo Antón Tari.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Imprenta MARCIAL TORRES. ELCHE

**GRANDE...
ANCHO...
BELLO...**



**EL NEUMATICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:
Casa SERRANO.-Elche

Pathfinder
por GOOD YEAR

**Elche
BRUFAL**

(Cuatro Esquinas)
Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las Medias y Calcetines en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens

JOSÉ TARÍ - Alicante

Materiales de Construcción
Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

Lozano
SASTRE

Colonia CRISTALINA
4'50 pesetas litro
DROGUERIA
F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Gran Hotel Pecker
instalado con todo confort
a la salida de la Estación.
Garaje gratis
TELÉFONO, N.º 25
Alcázar de San Juan

DISPONIBLE

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas
LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco
Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas** por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES

PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

PIKMENTINE
Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses
VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

DISPONIBLE

Sea V. elegante
Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Para comprar barato,
en esta casa.